
2019-05-09

Survey Date:

Site type: Open Air Site

Click here

NEED
First most urgent need: Food

Second most urgent need: Water

Third most urgent need: NFIs

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)

Households without a Shelter Nobody (around 0%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Nobody (around 0%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At home

Don't Know

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

No

Individuals

Tanks

Published on:

Bairro da unidade

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Manica

2019-05-04
Site Information

No

Yes

Deutch Red Cross
Site Opening Date: 15-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Dombe
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Sussundenga

None (around 0%)

Shoes and clothes

None

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
About half (around 50%)

-19.945619   ,   33.366333Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? No

Yes, but without water / soap

301 1,732 

Is there separated latrines? No

Province:

Site Classification:

None

Main source of drinking water:

Resettlement (new) 

Main problem with water:

More or less clean

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

There are no reachable health services

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? No

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

Not most people
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

No

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

No

Yes

NFIs

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:

Do not have enough 

money/Prices are too high

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Open Air Site

Click here

NEED
First most urgent need: Food

Second most urgent need: Water

Third most urgent need: Clothes

Mosquito nets

Top three NFI need not accessible to IDPs: Items for sleeping (mats, blankets,..)

Households without a Shelter Nobody (around 0%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Nobody (around 0%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At health facility

Yes

A few (around 25%)

About half (around 50%)

Everyone (around 100%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

Yes

Individuals

Tanks

Published on:

Khura

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Sofala

2019-05-03
Site Information

Yes

Yes

Not Available
Site Opening Date: 30-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Nhamatanda
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Nhamatanda

Do not know/No 

answer

Shoes and clothes

No answer

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
A few (around 25%)

-19.289014   ,   34.186573Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? No

No answer

163 815 

Is there separated latrines? 0

Province:

Site Classification:

Not enough water

Main source of drinking water:

Resettlement (new) 

Main problem with water:

Clean

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

There are no reachable health services

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? Yes

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

Yes
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

Yes

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

Yes

Yes

Food

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:
N/A

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? Do not know/No answer

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Open Air Site

Click here

NEED
First most urgent need: Food

Second most urgent need: Water

Third most urgent need: Clothes

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)

Households without a Shelter Nobody (around 0%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Nobody (around 0%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At home

No

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

A few (around 25%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

No

Individuals

Lagoons and waterways

Published on:

Magarro

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Manica

2019-05-04
Site Information

Yes

No

Not Available
Site Opening Date: 15-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Dombe
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Sussundenga

None (around 0%)

Mosquito nets

None

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
A few (around 25%)

-19.452072   ,   33.09509Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? No

None

273 1,340 

Is there separated latrines? No

Province:

Site Classification:

Long distance

Main source of drinking water:

Resettlement (Old 

Accomodation Center)

Main problem with water:

More or less clean

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

There are no reachable health services

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? No

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

No
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

No

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

No

Yes

Food

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:

Do not have enough 

money/Prices are too high

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Planned Camps

Click here

NEED
First most urgent need: Food

Second most urgent need: Shelter 

Third most urgent need: NFIs

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Top three NFI need not accessible to IDPs: Cooking items (pots/pans)

Households without a Shelter About half (around 50%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Nobody (around 0%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At health facility

Yes

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

Do not know/No answer

Individuals

Tanks

Published on:

Mandruzi

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Sofala

2019-05-03
Site Information

Yes

Yes

INGC
Site Opening Date: 27-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Dondo
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Dondo

None (around 0%)

Shoes and clothes

None

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
About half (around 50%)

-19.6429722   ,   34.7264444Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? No

None

272 1,162 

Is there separated latrines? No

Province:

Site Classification:

Shortage for human consumption

Main source of drinking water:

Resettlement (new) 

Main problem with water:

Not Available

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Not Available

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

There are no reachable health services

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? Yes

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

No
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

Yes

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Yes

Don’t Know

Food

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:

Do not have enough 

money/Prices are too high

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Open Air Site

Click here

NEED
First most urgent need: Food

Second most urgent need: Water

Third most urgent need: Clothes

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)

Households without a Shelter Nobody (around 0%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Nobody (around 0%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At home

No

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

A few (around 25%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

No

Individuals

Tanks

Published on:

Matarara

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Manica

2019-05-04
Site Information

No

Yes

Not Available
Site Opening Date: 15-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Dombe
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Sussundenga

None (around 0%)

Mosquito nets

None

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
A few (around 25%)

-19.281267   ,   33.248465Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? No

Yes

184 727 

Is there separated latrines? No

Province:

Site Classification:

Long distance

Main source of drinking water:

Resettlement (new) 

Main problem with water:

More or less clean

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

There are no reachable health services

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? No

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

No
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

No

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

No

Yes

Nothing

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:

Do not have enough 

money/Prices are too high

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Open Air Site

Click here

NEED
First most urgent need: Clothes

Second most urgent need: Food

Third most urgent need: Latrines

No Answer

Top three NFI need not accessible to IDPs: No Answer

Households without a Shelter Nobody (around 0%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Nobody (around 0%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At health facility

Yes

A few (around 25%)

Most (around 75%)

Everyone (around 100%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

Yes

Individuals

Tanks

Published on:

Metuchira

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Sofala

2019-05-03
Site Information

No

Yes

Not Available
Site Opening Date: 24-Mar-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Nhamatanda
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Nhamatanda

None (around 0%)

Cooking Stoves

Yes

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
About half (around 50%)

-19.17274   ,   34.21681Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? Yes

Yes

225 1,947 

Is there separated latrines? Yes

Province:

Site Classification:

Long waiting time (queues

Main source of drinking water:

Resettlement (new) 

Main problem with water:

Very Clean

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

Health services are only accessible during part of the 

day or some day

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? Yes

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

Yes
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

Yes

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Yes

Yes

Food

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:
N/A

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Private Building

Click here

NEED
First most urgent need: Food

Second most urgent need: Water

Third most urgent need: Clothes

Cooking items (pots/pans)

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)

Households without a Shelter Nobody (around 0%)

Households living in tents\makeshift shelters Nobody (around 0%)

Households living in permanent shelters Everyone (around 100%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At home

No

Do not know/No answer

Do not know/No answer

Do not know/No answer

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

No

Individuals

Lagoons and waterways

Published on:

Mina Gerais

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Manica

2019-05-04
Site Information

No

No

Not Available
Site Opening Date: 15-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Muoha
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Sussundenga

None (around 0%)

Mosquito nets

None

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
Everyone (around 100%)

-19.412518   ,   33.292322Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? Yes

None

6 38 

Is there separated latrines? No

Province:

Site Classification:

Long distance

Main source of drinking water:

Resettlement (Old 

Accomodation Center)

Main problem with water:

More or less clean

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

There are no reachable health services

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? No

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

No
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

No

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

No

Yes

Food

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:

Do not have enough 

money/Prices are too high

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Open Air Site

Click here

NEED
First most urgent need: Food

Second most urgent need: Water

Third most urgent need: Shelter 

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)

Households without a Shelter Nobody (around 0%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Nobody (around 0%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At home

No

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

A few (around 25%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

No

Individuals

Lagoons and waterways

Published on:

Mucombe

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Manica

2019-05-04
Site Information

No

Yes

Not Available
Site Opening Date: 15-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Dombe
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Sussundenga

None (around 0%)

Mosquito nets

None

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
A few (around 25%)

-19.973986   ,   33.395449Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? No

None

55 264 

Is there separated latrines? No

Province:

Site Classification:

Long distance

Main source of drinking water:

Resettlement (new) 

Main problem with water:

More or less clean

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

There are no reachable health services

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? No

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

No
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

No

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

No

Yes

Food

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:

Do not have enough 

money/Prices are too high

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Open Air Site

Click here

NEED
First most urgent need: Water

Second most urgent need: NFIs

Third most urgent need: Food

Shoes and clothes

Top three NFI need not accessible to IDPs: Items for sleeping (mats, blankets,..)

Households without a Shelter About half (around 50%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Everyone (around 100%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At health facility

Yes

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

About half (around 50%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

Yes

Individuals

Open well

Published on:

Mutua (Nhansato) 25 
de Setembro

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Sofala

2019-05-03
Site Information

Yes

Yes

FIPAG, INGC
Site Opening Date: 30-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Dondo
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Dondo

None (around 0%)

Closed containers to transport 

and /or store water

None

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
Everyone (around 100%)

-19.467311   ,   34.60287Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? No

None

155 775 

Is there separated latrines? No

Province:

Site Classification:

Not enough water

Main source of drinking water:

Resettlement (new) 

Main problem with water:

Dirty

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

Nothing is preventing people

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? Yes

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

No
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

Yes

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Yes

Yes

Shelter

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:

Do not have enough 

money/Prices are too high

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-05-09

Survey Date:

Site type: Open Air Site

Click here

NEED
First most urgent need: Food

Second most urgent need: Water

Third most urgent need: Shelter 

Cooking items (pots/pans)

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)

Households without a Shelter Nobody (around 0%)

Households living in tents\makeshift shelters Everyone (around 100%)

Households living in permanent shelters Nobody (around 0%)

How clean you think the site is in terms of waste?

FOOD Have hygiene promotion sessions been conducted?

At home

No

Nobody (around 0%)

Nobody (around 0%)

A few (around 25%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Goods or Services Provided at resettlement sites: Is there a mechanism for referral for GBV survivors?

Host Community informed about population:

Are there tensions with the host community

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

No

Individuals

Lagoons and waterways

Published on:

Muwawa

No

The information included in this report was collected from 2019-05-03 to 2019-05-04. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Is there a Site Management 

Committee at the site?

Is there a Site Management Agency 

at the site? 

Manica

2019-05-04
Site Information

No

No

Not Available
Site Opening Date: 15-Apr-19

Name of Site Management Agency

Is there a service provider contact 

list?

Are there hand washing stations with water and 

soap close to latrines/bathrooms?

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - May 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Dombe
Site Status:

Can people buy what they need at the market?

How people get access to the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Yes

Open

Yes

SHELTER

Is the site safe and secure?

Is the site easily accessible?
Adminstrative Post (site 

location):

District: Sussundenga

None (around 0%)

Mosquito nets

None

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:
About half (around 50%)

-19.9754606   ,   33.391997Site Location:

Households

HEALTH

WASH

Is there separated public shower? No

Unknown

260 1,028 

Is there separated latrines? Yes

Province:

Site Classification:

Long distance

Main source of drinking water:

Resettlement (new) 

Main problem with water:

More or less clean

Where do women give birth?

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No

PROTECTION

No

Female healthcare workers available at the health facility:

Patients with Tuberclosis know where to go to seek treatment and 

care?

Is there security provided?

Is there a threat of eviction?

There are no reachable health services

Patients with HIV know where to go to seek treatment and care? No

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

No
Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

No

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

No

Yes

Food

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

RETURN

Reason why most people cannot buy what they need 

at the market:

Do not have enough 

money/Prices are too high

None (around 0%)

No

No

Is there in the site separated Latrines for males and females? None (around 0%)

Are majority of people planning to stay at site:

EDUCATION

Walking

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira
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